Урок математики в  1-м классе 
Тема: «Решение уравнений»

Эпиграф: «Все тайное становится явным»

Цели  урока:   - формирование знаний, умений, навыков по теме «Решение уравнений».

 -формирование системы умственных действий на основе учебного материала;

  - речевое развитие, развитие личности ребенка (толерантность, организационные качества, самосознание, коммуникабельность).

Оформление: на доске – эпиграф, таблицы.

ХОД УРОКА

1. Организационный момент (ресурсный круг)

Дети становятся в круг, берутся за руки.

Дружно за руки возьмемся

И друг другу улыбнемся.

Всем, всем добрый день

И работать нам не лень.

А хотите работать начать прямо сейчас?

Тема нашего урока – решение уравнений. Но урок наш необычный. Это урок – тренинг. Как вы думаете как мы будем работать на этом уроке? Какова цель нашего урока? У нас есть волшебные слова. Проговаривают правила.

1. Каждый высказывает свое мнение.

2. Каждый выслушивает мнение товарища.

3. Каждый умеет защищать свой выбор.

4. Придя к общему мнению, умейте его доказать.

5. Умей не только слушать, но и слышать.

2. Поэтапное выполнение заданий.

1. Самостоятельная работа, принятие собственного решения.

2. Работа в парах. Каждый ученик объясняет, какой вариант ответа выбран и почему.

3. Выслушивание классом различных мнений. Слово для высказывания предоставляется различным группам.

Учитель на доске заполняет таблицу.

Учащиеся выделяют наиболее доказательный ответ. После каждого задания учитель классу задает вопросы.

1. Внимательно ли ты слушал товарища?

2. Смог ли ты доказать правильность своего выбора?

3. Если нет, то почему?

4. Что случилось?

5. Что было трудно, почему?

6. Что нужно сделать, чтобы работа была успешной?

ИТОГ.  Дети стоят в кругу. Раскрыть смысл эпиграфа.

Урок русского языка в 1 классе

Тема: «Гласные  и  согласные  звуки  и  буквы».

Эпиграф: «А ларчик просто открывался».

Задачи: 1. Способствовать формированию чувства взаимопомощи, взаимоподдержки.

2.Способствовать формированию умения анализировать, обобщать имеющиеся знания,   

   делать выводы.

   3.Закреплять умение выделять из звучащей речи гласные и согласные звуки.

ХОД УРОКА.

1. Организационный момент.

Дети становятся в круг. Учитель дает эмоционально-положительный настрой.

-Ребята, мы единое целое, от работы каждого зависит общее дело, его результативность.

2.   Объявление темы и целей урока.

      Проводим урок-тренинг по теме «Гласные и согласные звуки и буквы».

     Эпиграфом данного урока возьмем крылатые слова И.А.Крылова «А ларчик просто открывался».

3.   Правила работы в группе.

1. Каждый высказывает свое мнение.

2. Каждый выслушивает мнение товарища.

3.          Каждый умеет защищать свой выбор.

4.          Придя к общему мнению, умейте его доказать.

5.          Умей не только слушать, но и слышать.

4.   Самостоятельная работа.

      Выбор ответа учащимися.

5.   Обсуждение в группах. Выбор правильного ответа.

     6.    Физминутка. 

     7.   Обсуждение задания №1.

(заслушать  группы).

· Внимательно ли ты слушал товарища?

· Как шло обсуждение? Что было трудно? Почему?

· Что получилось удачно? Если нет, то что нужно сделать, чтоб работа была успешной?

· Экспертная оценка.

8.   Обсуждение задания №2.

(заслушать  группы).

· У кого обсуждение шло по другому?

· У кого было другое доказательство?

· Смог ли ты доказать правильность своего выбора?

· Экспертная оценка.

9.  Обсуждение следующих заданий (по плану выше указанному).

10.  Итог урока.

Обращаемся к эпиграфу «А ларчик просто открывался».

· Что это значит?

· Как применить его к нашей теме?

(Существует много дел, вопросов, при разрешении которых не надо хитро объяснять, если можно объяснит просто).

· Встаньте, пожалуйста, у кого самостоятельный выбор соответствует правильному выбору.

· Что бы вы хотели пожелать в дальнейшем членам своей группы, ребятам из других групп?

Урок  русского языка в  4-м  классе 

Тема урока: «Безударные личные окончания глаголов».

Эпиграф: « В каждой деревне свои порядки».

Задачи  урока: 1.   Способствовать закреплению умений правильно писать 

                              безударные личные окончания глаголов.

    2.Способствовать формированию умения доказывать свою 

                         точку зрения.

3. Способствовать воспитанию чуткого отношения друг к другу,

                         чувства взаимопомощи и взаимовыручки.

ХОД УРОКА.

2. Организационный момент.

Дети становятся в круг. Учитель дает эмоционально-положительный настрой.

-Ребята, мы единое целое, от работы каждого зависит общее дело, его результативность.

2.   Объявление темы и целей урока.

      Проводим урок-тренинг по теме «Безударные личные окончания глаголов настоящего времени».

     Эпиграф «В каждой деревне свои порядки».

3.   Правила работы в группе.

1. Каждый высказывает свое мнение.

2. Каждый выслушивает мнение товарища.

3. Каждый умеет защищать свой выбор.

4. Придя к общему мнению, умейте его доказать.

5. Умей не только слушать, но и слышать.

4.   Самостоятельная работа.

      Выбор ответа учащимися.

5.   Обсуждение в группах. Выбор правильного ответа.

6.   Физминутка. Поэтическая пауза.

· Руки подняли, пальцы соединили – крыша дома.

· Руки опустили, на груди скрестили – много тепла дому.

· Глаза вверх – мир дому.

· Глаза вниз – покой дому.

· Глаза вправо – добро дому.

· Глаза влево – любовь дому.

· Глаза прямо – свет дому.

7.   Обсуждение задания №1.

(заслушать 4 группы).

· Внимательно ли ты слушал товарища?

· Как шло обсуждение? Что было трудно? Почему?

· Что получилось удачно? Если нет, то что нужно сделать, чтоб работа была успешной?

· Экспертная оценка.

8.   Обсуждение задания №2.

(заслушать 4 группы).

· У кого обсуждение шло по другому?

· У кого было другое доказательство?

· Смог ли ты доказать правильность своего выбора?

· Экспертная оценка.

10. Обсуждение заданий №3-8 (по плану выше указанному).

11. Итог урока.

Обращаемся к эпиграфу «В каждой деревне свои порядки».

· Что это значит?

· Как применить его к нашей теме?

(У каждого слова свои правила, каждое слово подчиняется ему прсущим правилам.)

· Встаньте, пожалуйста, у кого самостоятельный выбор соответствует правильному выбору.

· Что бы вы хотели пожелать в дальнейшем членам своей группы, ребятам из других групп?

